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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 11/gr/006/2005 
Ende: 21:30 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 13.04.2005 
im ehemaligen Schulhaus, Hauptstraße 36, 76857 Völkersweiler 

stattgefundene 6. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Völkersweiler 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 01.04.2005 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 31.03.2005 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Braun, Ernst  
 1. Ortsbeigeordneter und Ratsmitglied 
Geenen, Georg  
 2. Ortsbeigeordnete und Ratsmitglied 
Dr. Sattel, Maria   
 Ratsmitglieder 
Bachmann, Werner  
Brandenburger, Michael  
Brandenburger, Willi  
Geenen, Theodor  
Kempf, Franz  
Moser, Andrea  
Müller, Rainer  
Scherthan, Richard  
 Schriftführer 
Hafner, Michael  
 
Abwesend: 
 
 Ratsmitglieder 
Brandenburger, Marlies entschuldigt 
Geenen, Josef unentschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Festlegung des Termins für Helferfest anl. 600-Jahr-Feier 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Anbringung einer Gedenktafel 
 4 Beratung und Beschlussfassung über Reparatur von Straßenschäden der Ortsstraßen 
 5 Beratung und Beschlussfassung über Inneneinrichtung der Friedhofshalle 
 6 Beschlussfassung über Mulchen von Feld- und Waldwegen 
 7 Resolution zur Finanznot der rheinland-pfälzischen Gemeinden, Städte und Verbandsgemeinden 

Vorlage: 11/013/V/040/2005 
 8 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 1 Einwohnerfragestunde 
 
Kein Anfall. 
 
 2 Festlegung des Termins für Helferfest anl. 600-Jahr-Feier 
 
Als Termin für das Helferfest anlässlich der 600-Jahr-Feier wurde Freitag, 10.06.2005 festgelegt. 
Die Einzelheiten sollen im Ausschuss Leben im Dorf – Jugend und Soziales erarbeitet und dem 
Gemeinderat zur Beschlussfassung vorgelegt werden. 
 
Beschlussfassung erfolgte einstimmig. 
 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Anbringung einer Gedenktafel 
 
Hierzu übergab der Vorsitzende das Wort an die 2. Ortsbeigeordnete Dr. Maria Sattel. Frau Dr. Sattel 
setzte den Gemeinderat darüber in Kenntnis, dass anlässlich 60 Jahre Kriegsende eine Gedenktafel über 
das Schicksal von Barbara Jarochowski geb. Haus und ihrer Familie in der Ortsmitte errichtet werden 
soll. Gedacht ist die Anbringung der Gedenktafel im Rahmen einer Feierstunde am 08.05.2005, um 18.00 
Uhr. Die Kosten belaufen sich auf ca. 700 €. Um die Tafel finanzieren zu können, soll auf Spenden in der 
Bevölkerung zurückgegriffen werden. Frau Dr. Sattel zeigte sich bereit, sofern keine Spenden frühzeitig 
eingehen, die Kosten für die Beschaffung der Tafel vorzufinanzieren. Als Festredner hat sich Herr 
Schwarzmüller angeboten. Ein Schreiben zum Verteilen an die Haushalte will Frau Sattel auch entwerfen. 
 
Nach erfolgter Beratung im Gemeinderat wurde mit 10 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung beschlossen, 
entsprechend dem Vorschlag von Frau Sattel zu entsprechen. 
Die Gedenktafel in Form eines Sandsteinfindlings mit einer Metalltafel soll in der Dorfmitte und zwar 
neben der Bushaltestelle errichtet werden. Der Sportverein Völkersweiler ist noch im Besitz von 
Sandsteinfindlingen. Es soll überprüft werden, ob ein geeigneter zur Verfügung steht. 
Zu der Feierstunde sollen folgende Personen eingeladen werden: 
Landrätin, Verbandsbürgermeister, alle Ortsbürgermeister der Verbandsgemeinde Annweiler, 
Ortsbürgermeister der Gemeinde Hauenstein, die Kirchenvertreter beider Konfessionen und zwar Pfarrer 
Klimek und Pfarrer Berthold, die Schulleitung der Grundschule Gossersweiler-Stein, die Leitung des 
Kindergartens Gossersweiler-Stein, die Vorsitzenden der örtlichen Vereine sowie Herr Klemm, 
Hauenstein und Fam. Jarochowski aus Polen. 
 
 4 Beratung und Beschlussfassung über Reparatur von Straßenschäden der Ortsstraßen 
 
Ortsbürgermeister Braun führte aus, dass am 11.04.2005 eine Ortsbegehung der Ortsstraßen unter Beisein 
der Bauabteilung stattfand, bei der die Schäden an den Ortsstraßen besichtigt und aufgenommen wurden. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dass durch die Bauabteilung anhand von Erfahrungswerten eine 
Kostenermittlung straßenmäßig durchgeführt werden soll. 
Nach Vorlage will der Gemeinderat weiter entscheiden.  
 
 5 Beratung und Beschlussfassung über Inneneinrichtung der Friedhofshalle 
 
Der Vorsitzende informierte darüber, dass am 11.04.2005 mit Pfarrer Klimek, Pfarrer Berthold sowie 
Herrn Schnetzer (Bestattungsunternehmen) ein Ortstermin stattfand. 
Die 2. Ortsbeigeordnete Frau Dr. Sattel trug vor, was bei dem Gespräch als Minimaleinrichtung für die 
Friedhofshalle für erforderlich gehalten wird. 
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Der Katalog in Bezug auf die Einrichtung war zur Einsicht bei verschiedenen Ratsmitgliedern, lag jedoch 
bei der Sitzung nicht vor. 
 
Aus diesem Grunde beschloss der Gemeinderat einstimmig, den Tagesordnungspunkt abzusetzen und in 
der nächsten Sitzung zu behandeln. 
 
 6 Beschlussfassung über Mulchen von Feld- und Waldwegen 
 
Ortsbürgermeister Braun gab dem Gemeinderat bekannt, dass eine Ortsbegehung mit dem Gemeinderat 
wegen Mulchen von Feld- und Waldwegen stattgefunden hat. 
 
Aus Sicht des Gemeinderates wird eine Notwendigkeit zum Mulchen auf folgenden Wegen für 
erforderlich gehalten: 
Im Gewann Vohloch, Auf dem Rindfeld, Ohliggilt und Teilstück Auf der Niederhöhe. 
Nach Einholung von Preisen soll in der nächsten Sitzung eine Vergabe mit Festlegung des Beginns der 
Arbeiten erfolgen. 
Der Gemeinderat war hiermit einstimmig einverstanden. 
 
 7 Resolution zur Finanznot der rheinland-pfälzischen Gemeinden, Städte und 

Verbandsgemeinden 
Vorlage: 11/013/V/040/2005 

 
Der Finanzausschuss des Gemeinde- und Städtebundes Rheinland-Pfalz hat in seiner Sitzung vom 28. 
Januar 2005 den Mitgliedern des Gemeinde- und Städtebundes Rheinland-Pfalz einstimmig zur 
Beschlussfassung in den kommunalen Vertretungsorganen die beiliegende Resolution zur Finanznot der 
rheinland-pfälzischen Gemeinden, Städte und Verbandsgemeinden empfohlen. Die Resolution sollte an 
die Damen und Herren Abgeordneten aus dem jeweiligen Wahlkreis, den Innenminister, den 
Finanzminister und den Herrn Ministerpräsidenten gerichtet werden. 
 
Der Ortsgemeinderat beschloss mit 9 Ja-Stimmen und  2 Enthaltungen die beiliegende Resolution zur 
Finanznot der rheinland-pfälzischen Gemeinden, Städte und Verbandsgemeinden. 
 
 8 Informationen 
 
 
8.1 Fertigstellung der Treppe am Lagerraum, Volkereck 1 durch Eigenleistung von Franz Kempf. 
 
8.2 Entwässerung von Feldwege, Termin mit Obgm. Dr. Conrad und Herrn Salmon. 
 
8.3 Fehlende Meldungen von Wahlhelfer. 
 
8.3 Sperrung Straße zwischen Hauptstraße und L 495. 
 
8.4 Dienstaufsichtsbeschwerde über Ortsbürgermeister Braun von Georg Geenen, Rainer Müller, Andrea 
Moser und Richard Scherthan.  
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende:                       Der Schriftführer:  


